

«Отель-Котель»

А как поступаете вы, случайно наткнувшись в улочке на бесконечно ласковое миниатюрное создание? Я уверен, что большому количеству людей на планете приходилось иметь отношения с животными, пусть и с домашними. Люди относятся к ним по-разному. Бывают те, кто просто не могут пройти мимо, не приласкав и не покормив кошечку или собачку. Другие же терпеть не могут присутствия животных. Некоторые просто вынуждены, несмотря на симпатию, избегать их (ввиду аллергии или же строгих родителей, например). Приходилось мне встречать и нейтральную точку зрения, мол, животное дикое, пусть оно себе на природе и живет. Но если такое отношение еще можно разделить, то агрессию... Порой просто не понимаешь, каким образом в человеке скапливается столько негатива, и тем более как он вымещается на невинном создании...

И пусть это не кажется насущной и банальной реальностью. Это действительно проблема. И ее вполне можно представить и решить в свете экологии. Многие из нас в детстве слышали резкое родительское «Не трогай!», протянув руку по зову мурлыканья на улице. На самом деле, бездомные животные являются переносчиками некоторых опасных для человека заболеваний: малярии, чесотки, дизентерии, энцефалита и других. Животные также являются причиной загрязнения окружающей среды, ведь им приходится по-настоящему выживать. Для многих единственно возможным источником питания являются мусорные баки, содержимое которых, естественно, потом оказывается в ближайших окрестностях. Не привитые, неустойчивые к различного рода уличным заболеваниям животные, отсеивающиеся естественным отбором, погибают прямо там же: на улицах, во дворах, в подвалах домов и подъездах – становясь пищей для тех, кто там обитает. Просто представьте эту картину и поймите, насколько это ужасно! Животные и на воле остаются животными, следовательно, не защищены от собственных инстинктов пометки территории и восполнения рода. Посредством этого данная проблема приобретает более глобальный масштаб.

Именно поэтому бездомных животных необходимо спасать. Глядя на них, создается ощущение, что каждая кошка или собака имеют свою собственную историю, достойную рассказов. Я уверен, что в сердце каждого человека спрятана частичка добра. Своей я решил поделиться с братьями нашими меньшими, слегка почувствовав себя супергероем. Ежедневно покидая школу, я наблюдал за безумно милым созданием – обыкновенной уличной кошкой, которая ввиду своей компактности и, видимо, зимнего времени года напоминала чем-то нахохлившегося снегиря, разве что с лапами вместо крыльев и неопишущим количеством шерсти вместо перьев. Оказавшись на крыльце родного лица, сразу же обращаешь внимание на нее. Она постоянно сидела на парапете в самозабвении, застыв, как памятник всем бездомным животным. Сидела и кого-то ждала. Уверен, что ей приходилось «стерпеть» немало любви покидавших школу учеников, которые безустанно грели ее, мило обнимая. Исключением не стала и моя

подруга Анастасия Морозова, которая впоследствии и стала инициатором «службы помощи». Внезапно появилась и кличка, по-моему, самым точным образом передающая наиболее отличительные признаки кошки. Мы прозвали её Пуша. И тотчас же принялись Пуше помогать.

Уверенным шагом мы поспешили на поиски бесхозных коробок. Вооружившись клеем, скотчем, ножницами, старыми теплыми вещами и всем, что удалось найти для «фундамента», к удивлению всех, мы затащили стройматериалы в квартиру и принялись сооружать новое жилище для Пуши. Многие зададутся вопросом: ввиду настолько сильной симпатии к животным нельзя было в конце концов просто кошку приютить? Нет, к сожалению. Ни мне, ни моей подруге этого сделать не удалось, так как у обоих дома поприща питомца уже занимали жирные ленивцы, коты. Охваченные желанием проявить как можно больше добра, мы предусмотрели и второй этаж для гостей! Работа пошла на ура, и уже вскоре наступила завершающая фаза – отделка. Ввиду своей творческой склонности главный дизайнер проекта украсил жилище снаружи узорами. Впоследствии «домик» приобрел и собственное название – «Отель-Котель»! Очевидно, подобная креативность пришла по вкусу не только Пуше, которая с удовольствием спраздновала новоселье. Все чаще навещая «нашего» питомца, мы стали встречаться с другими людьми, которые снабдили домик различными контейнерами для корма и изрядно их пополняли. Выслушивая слова благодарности и отвечая взаимностью, я неожиданно для себя открыл, что, оказывается, людей, наделенных доброй душой и искренним сердцем, гораздо больше даже в рамках нашего микрорайона. Кто бы мог подумать, что люди станут тратить время и средства, чтобы помочь обыкновенной уличной кошке? Но таких набралось далеко не мало!

В связи с этим опытом, я решил посвятить этой проблеме и свой проект. Людям всего лишь необходима идея, толчок, а охваченные ею найдутся всегда. Таким образом, я предлагаю следующие пути решения проблемы бездомных животных.

По моему мнению, было бы весьма выгодно возродить систему отлова бездомных животных. Создать наиболее комфортные условия в приютах: к примеру, снабдить их опытными ветеринарами, которые смогут вылечить, привить, стерилизовать и продезинфицировать привезенных животных, и сотрудниками, которые приведут животных в порядок, искупав их, и тщательно кормив до того момента, пока их не заберут. Можно улучшить условия, заменив однообразные клетки с мисками в приютах, отдаленно создающие атмосферу тюрьмы для животных, подобными домиками для кошек и будками для собак. Следует открывать такие приюты как минимум в каждом районе и опробовать данную систему можно для начала в рамках одного города, не такого масштабного, как крупнейшие города России. Также можно распространить данную систему и посредством рекламы привлечь заинтересованных «хозяев», которые с радостью забрали бы питомца домой. Для реализации столь масштабного проекта необходимо время. А для того чтобы его скоротать, можно ввести специальную

должность для рабочих во дворах или же расширить полномочия нынешних, соорудив подобные «Котели» в каждом. Такие рабочие смогут предохранить животных от агрессии прохожих, на специально выделенные средства стерилизовать их для избежания распространения и регулярно кормить, компенсировав проблему мусора во дворе. Я считаю, что данная вакансия может быть весьма востребована, так как в каждом дворе есть по крайней мере одна бабушка, ухаживающая за кошками.

Таким образом, можно решить сразу несколько проблем, связанных с бездомными животными: уменьшить загрязнение улиц и дворов, избежать распространения проблемы и уберечь питомцев от погубительной участи.

Закончить хотелось бы стихотворением Игоря Мазунина, крайне правдивым и актуальным. Вы знаете, я не слишком чувствительный человек, но, читая его, я пускаю слезу из раза в раз. Я уверен, что добрых людей на планете гораздо больше. Так давайте делать добро не только себе, но и всем вокруг, в том числе и братьям нашим меньшим!



«УРОДЛИВЫЙ КОТ»

Игорь Мазунин

Когда-то давно жил я в стареньком доме.
С тех пор пролетел не один уже год.
И всем его жителям было известно
Насколько уродлив был местный наш кот.

Уродливый кот был всегда узнаваем –
Он был одноглазый и с ухом одним.
И знал он, как трудно на свете бывает,
Когда ты один и никем не любим.

Оторванный хвост, и поломана лапа
Срослась под каким-то неверным углом.
И множество шрамов.. А был он когда-то
Приятным на вид полосатым котом.

Кота никогда и никто не касался.
Бутылки и камни бросали в него.
Водой ледяной поливали из шланга.
Пытаясь прогнать со двора своего.

И лапы ему защемляли дверями,
Когда он пытался войти в чей-то дом.
Страдая от боли, зализывал раны
Уже много раз он под чьим-то окном.

Но все удивлялись, насколько отважен
Был этот невзрачный уродливый кот.
И если из шланга его поливают –
Он мокнет покорно, но не отойдёт.

И даже когда в него что-то бросали,
Он тёрся о ноги о ласке прося.
Увидев детей, он бросался за ними.
Мечтал о заботе, да только вот зря..

Не мог он понять, почему в целом мире
Не встретить того, кто бы смог приютить.
И хоть он уродлив и грязен снаружи,
Но с чистой душой и умеет любить.

Однажды кота покусали собаки,
Что жили напротив в соседнем дворе.

Послышался лай и о помощи крики.
Спустился я вниз – кот лежал на земле..

Уродливый кот был ужасно искусан,
Всё тело в крови. Он почти умирал.
Пытаясь укрыться от страха и боли,
Свернувшись в клубок, неподвижно лежал.

Он знал - наступает конец грустной жизни.
И след от слезы пересёк его лоб.
Я нёс его в дом, он хрипел, задыхался.
Мне стало вдруг плохо, меня бил озноб..

Я чувствовал то, как ему было больно.
И как тяжело ему просто вздохнуть.
Но вдруг он к лицу моему потянулся
И робко меня попытался лизнуть.

От слёз задыхаясь, к нему я прижался.
Прильнул он к ладони моей головой.
Его добрый глаз вдруг ко мне повернулся –
И кот замурлыкал, почти неживой..

И даже сквозь самые сильные боли
Просил этот кот лишь о капле любви.
О капле сочувствия, что в этой жизни
Мы доброе сердце сберечь не смогли.

Я в этот момент неожиданно понял,
Что самый красивый и любящий тот,
Кто смотрит сейчас на меня, умирая,
Обычный уродливый уличный кот.

Впервые он чувствовал чью-то заботу.
Нашёл он того, кто сумел полюбить.
И счастлив, что встретил того, кто смягчает,
А не пытается боль причинить...

Он умер чуть раньше, чем мы были дома.
Я сел у подъезда с котом на руках.
Держал его долго, пока не стемнело.
В душе поселились тревога и страх.

Ведь я осознал, что несчастный калека
Меня изменил за один только миг.

Он мне сообщил о страдании больше,
Чем тысячи лекций, уроков и книг.

Он мне расцарапал не тело, а душу.
И пусть в моей жизни немало забот,
Но я к одному только буду стремиться -
Учиться любить как Уродливый Кот...